



Основана  
3 сентября  
1986 г.

# СЕВЕРНЫЙ КРАЙ

№ 39 (1714)  
5 октября 2018 г.

ПЯТНИЦА

Районная общественно-политическая еженедельная газета



Сегодня –  
День учителя!  
Им вверяют самое  
драгоценное – будущее  
детей. Взяв их,  
несмышеней, под  
своё крыло, мудрые  
наставники помогают  
преодолевать трудности,  
учат добру и  
справедливости,  
заботливо направляют по  
океану знаний, а главное  
– любят своих учеников!  
И в каждом они  
развивают способности к  
наукам, к спорту,  
творческие таланты,  
воспитывают достойных  
граждан своей страны.  
Профессия эта –  
нелёгкая, но в ней – вся  
жизнь и счастье  
педагогов!

На фото: учителя начальных  
классов Красноселькупской  
школы «Радуга»  
Анна Робертовна ЕВСЕЕВА  
и Татьяна Владимировна  
ДЕДКОВА.

Читайте с. 5.  
Фото Ирины  
БАТАРЫШКИНОЙ.

# МОЛОДО – НЕ ЗЕЛЕНО: у неё это хорошо получается...

Ничто так не побуждает стать лучше, чем умное слово наставника. Профессиональный дуэт Татьяны ДЕДКОВОЙ и Анны ЕВСЕЕВОЙ – тому подтверждение. Опытная и молодая – две учительницы, работа в tandemе которых принесла большое достижение. Анна Робертовна на окружном конкурсе педмастерства в номинации «Педагогический дебют-2018» удостоилась высокой награды.

В учительской биографии Анны уже столько событий, но один из самых запоминающихся – окружной конкурс, ставший для новичка в профессии своеобразным экзаменом, который Евсеева достойно выдержала. Сразу видно, что человек на своём месте и занимается тем, к чему у неё призвание. Аня ещё в институте получила приглашение от директора школы Татьяны Васильевны Ефименко и в том, что, став дипломированным специалистом, вернётся на малую родину, у неё вообще не было никаких сомнений. Здесь её ждали близкие, друзья... и будущие ученики.

— Мне со школьного возраста нравилось быть рядом с детьми, играть, — призналась Анна Робертовна, — общаться с ними, и когда поступала в педагогический институт, хотела выбрать дошкольное образование, планируя работать в детском саду, но в какой-то момент передумала и решила стать учителем начальных классов. Была уверена, что после окончания обязательно пойду в школу, поскольку были яркие примеры — мои учителя, на которых мечтала быть похожей. Правда, не думала, что попаду туда, где сама училась. Однако, судьба распорядилась иначе. И вот уже третий год я иду по счастливой педагогической стезе родной Красноселькупской школы «Радуга».

*Сравнивая себя со своими одногруппницами, которые устроились работать в чужие школы, понимаю, что мне намного было легче, потому что я пришла к родным людям. И даже времени на адаптацию не потребовалось – сразу же оказалась в знакомой профессиональной среде, ежеминутно чувствуя опору и поддержку окружающих меня вчера ещё учителей, а сегодня уже – коллег. И то, что не дали в институте, я на месте быстро с помощью педагогического коллектива освоила.*

«Радуга» тепло встречала мою героиню: «Аня, наша ученица к нам вернулась, как здорово!». Слышать такие одобрительные слова молодому специалисту было невероятно приятно. Вместе с тем Анна Робертовна чувствовала двойную ответственность – не должна была подвести тех, кто её учил разумному, доброму, вечному. И ведь оправдала надежды любимых педагогов. Легкой походкой с улыбкой не вошла Евсеева, а влетела в профессию. Правда, в день, когда за руку вела малышей на первую тяжественную линейку и знакомилась с родителями, безумно волновалась. Педагогический сентябрь лег на плечи начинающей учительницы.



ницы тяжелой ношей: в школе целый день с первоклашками, а после уроков спешила домой к своим крошкам, которых Аня едва оторвала от себя. Теперь же все страхи позади. Надежный и любящий муж заботится о малышах, позволяя Анне Робертсон всецело посвятить себя работе. Она счастлива сама и своей лучезарной энергией заряжает всех, кто рядом. Веселой стайкой бегут ежедневно ребята на встречу учительнице. Они рады видеть её — всегда приветливую, справедливую, доброжелательную.

— У меня дружный класс, самые хорошие дети и, что не менее важно, очень отзывчивые родители, — уверена педагог. — Мои младшие школьники быстро привыкли ко мне, я — к ним. Так изо дня в день педагогика меня настолько увлекла, что я уже вне её себя не представляю. Буду идти дальше, к новым профессиональным вершинам.

— А расскажите немного об окружном дебюте... — осторожно прервала мечты о будущем.

— Если честно, сначала не хотела участвовать в конкурсе, — разоткровенничалась Анна Евсеева, — поскольку об этом мне сказали в мае. Сами понимаете, переди отпуски и всё лето, когда другие нежатся под ласковым солнцем и отдыхают, работать нет особого желания. Но всё-таки согласилась.

С того момента компьютер для Анны стал постоянным спутником. Семью накормила, детишек уложила и снова к синему монитору в поисках ответов на поставленные вопросы. Готовясь к заочному этапу, красноселькупский педагог изучила кучу литературы, получила множество консультаций от компетентного наставника и... в августе узнала, что ей предстоит пройти очный тур. Вот здесь градус напряжения значительно подскочил. Ведь не все темы озвучены заранее, значит, нужно быть готовой к любым сюрпризам. Открытый урок, публичное выступление и «Презентация из опыта работы «У меня это хорошо получается...», – все 19 конкурсантов в течение недели в Надыме соштязались за звание победителя, показав свои лучшие практики и наиболее удачные методики. Анна Робертовна удивила экспертов необычным, крайне редко используемым приёмом проблемного обучения «Фишбоун», что означает в переводе с английского «рыбий скелет», иначе это схема «развития критического мышления». Метод позволяет выделять проблему, делать глубокий анализ ситуации и формулировать вывод, а, учитывая стремительно меняющийся мир, ребятам умение мыслить стратегически всегда пригодится в жизни. Конкурсанты себя показали и на других посмотрели, участвуя в работе диалоговых площадок, мастер-классах и тренингах от заслуженных педагогов России.

— Отголоски конкурса до сих пор ощущаются. Мы имели возможность представить свои наработки, продемонстрировать применение в профессиональной деятельности современных технологий, — поделилась впечатлениями конкурсантка, —

И у меня это хорошо получилось! Тогда эмоции зашкаливали. «Не зря все старания!» — размышила я, испытывая настоящую гордость за выбранную профессию, коллег и красноселькупское образование в целом. Конечно, ожидала, что результативно выступлю, но не предполагала, что выйду в призёры. Конечно, рада, это стимул к тому, чтобы в перспективе попробовать себя в конкурсе педагогства уже не в качестве дебютантки, а показать нечто большее и самой научиться чему-то новому. Но не было бы такого успеха, если бы не мой замечательный и очень грамотный наставник. Татьяна Владимировна, моя коллега и тётя одновременно, она с первых дней учительской практики рядом со мной и на конкурсе мы с ней плечом к плечушли. Именно наш педагогический и творческий союз позволил уверенно войти в число лучших. Она делится со мной богатейшим опытом, учит работать с детьми сердцем, и я стараюсь донести весь этот огонь знаний и живые эмоции своим любимым четвероклассникам. Многое ещё предстоит сделать. «Век живи — век учись» — кажется, ещё никогда эта мудрость, но затёртая временем пословица, не была для меня так актуальна, как сейчас.

Надежда ЛУШКИНА.  
Фото из личного архива  
Анны ЕВСЕЕВОЙ.